

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 2 (3753)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 января 1970 года

Цена 2 коп.

## ЕЩЕ ОДНО НОВОСЕЛЬЕ

Вспыхнули она еще одного жилого дома Ангарска. В 5-м микрорайоне сдан в эксплуатацию дом, в который вместе с новоселами въезжают работники станции переливания крови.

Получили ключи от новых квартир первые новоселы. Начали завозить свое оборудование и работники станции переливания крови. Станция разместится на двух этажах — первом и нулевом, остальные 4 этажа — это 64 благоустроенные квартиры.

**С ГОРДОСТЬЮ** за достигнутое, с ясными перспективами на будущее вступили мы в 1970 год — год великого ленинского юбилея, год 25-летия разгрома фашизма в Великой Отечественной войне, год завершения пятилетки. И с первых дней января нужно, не теряя ни часа, ни минуты, взять высокие трудовые темпы, чтобы успешно выполнить стоящие перед нами задачи. Неоценимую помощь в этом могут и должны оказать народные контролеры.

Ни одно буржуазное государство не знает и, естественно, не может знать такого массового и истинно демократического контроля, каким является народный контроль в нашей стране. Достаточно сказать, что только в Ангарске создано и работает 800 групп и постов народного контроля, в которых принимают участие около 5000 народных дозорных, избранных на собраниях коллективов трудящихся предприятий, учреждений и организаций города. С ними активно сотрудничают сотни комсомольских «пржектористов» и общественных контролеров профсоюзов.

Успех в работе народного контроля достигается там, где партийные организации уделяют ему повседневное внимание, постоянно направляют его деятельность, помогают в работе. О том, какой силой в руках партийных организаций может стать этот общественный институт, свидетельствует работа народных контролеров швейной фабрики и ТЭЦ-10. Партийные организации этих предприятий систематически контро-

## КОНТРОЛЬ НАРОДНЫЙ, МАССОВЫЙ

лируют планирование работы групп, поддерживают их начинания и предложения, заслушивают их на партийных, профсоюзных и рабочих собраниях. Здесь придают широкий гласности действия народных контролеров по борьбе за сохранение государственной собственности, экономии и бережливости, повышение качества продукции и трудовой дисциплины. Положительный опыт партийного руководства группами народного контроля накоплен в партийных организациях нефтехимического комбината и управления строительства.

Вместе с тем бюро ГК КПСС, обсуждавшее недавно работу городского комитета народного контроля, отметило, что партийные организации ослабили руководство группами и постами народного контроля, недостаточно умело направляют их деятельность, проходят мимо серьезных недостатков, имеющихся в работе отдельных предприятий, учреждений и организаций. Поэтому у нас еще есть группы народного контроля, работающие слабо, без инициативы, упускающие из поля зрения важные вопросы производства.

Некоторые группы и посты не помогают вскрывать причины невыполнения цехами и предприятиями технико-экономических показателей, проходят мимо недостатков в культурно-бытовом обслуживании трудящихся, не используют меры общественного воздействия на работников, виновных в бесхозяйственности, а иной раз проявляют неподуственный либерализм. Именно такие недостатки присущи группам народного контроля пищефабрики, хлебозавода, завода КВОИТ, гирбыткомбината, НИИхимаша, ВНИПнефть, тепловых и электрических сетей, завода товаров народного потребления.

В первую очередь это объясняется тем, что на этих предприятиях партийные комитеты слабо направляют деятельность групп народного контроля, не предъявляют должной требовательности к коммунистам, работающим в составе постов и групп, не практикуют их отчеты на своих заседаниях и партийных собраниях, не распространяют опыт, не планируют и не организуют систематическую учебу с народными дозорными. Еще недостаточно освещается работа народных контролеров в многотиражной и стенной печати.

Сейчас главное внимание всех групп и постов народного контроля должно быть направлено на успешное выполнение ответственных заданий завершающегося года пятилетки. Они должны сосредоточить свои усилия на том, чтобы на каждом предприятии, на каждой строительной площадке, в совхозах своевременно выполнялись государственные планы и задания по увеличению производства, повышению производительности труда и эффективности производства на основе научно-технического прогресса, непрерывно улучшались условия работы и быта трудящихся. Народные дозорные должны вести решительную борьбу против нарушений государственной дисциплины, ведомственного подхода к делу, бесхозяйственности, расточительства, строго пресекать проявления бюрократизма и волокиты.

Тысячи народных контролеров Ангарска — это огромная сила. Ее надо полнее использовать. Для этого требуется лучше руководить группами и постами, добиваться, чтобы контроль наш становился все более и более массовым, гласным, действенным, повсеместным и непрерывным, всеобъемлющим и вседушим — таким, каким его видел Ленин.

## ДЕЛА МОНТАЖНИКОВ

Объекты Ачинского глиноземного завода Красноярского и Братского алюминиевых, Талнахского и Кыя-Шалтырского (Тува) рудников, нефтехимического комбината в Ангарске — вот далеко не полный перечень крупнейших строек страны, где трудились монтажники Ангарского треста Сибмонтажавтоматика. Завершив досрочно

программу года, коллективы треста выполнили сверхплановых работ на 1,5 миллиона рублей. Это позволило им в декабре сдать в эксплуатацию объекты по производству целлюлозы в городе Амурске и развернуть работы на установке Г-64 Ангарского нефтеперерабатывающего завода.

## ОБГОНЯ ВРЕМЯ

Строители СМУ-4 в числе всех встретили новый, 1970 год. Но трудовые дела их давно обогнали время. В эти дни заканчивают пятилетку и выходят на рубеж 1971 года экипажи механизаторов Тарасова, Ассельборна, Филатова, Черепанова, Грязнова, бригады Демченкова, Шайпетя, Волчиха и другие. А бригада Федина заканчивает план января 1972 года. Бригада Буры трудится в счет марта 1971 года, а Поставского — сентября 1971 года.

## «ЩЕЛКУНЧИК» ГОТОВИТСЯ

В канун Нового года в кафе «Щелкунчик», что находится в парке строителей, побывала государственная комиссия. Новое кафе, которое оформлено по мотивам известной сказки Гофмана, откроется в начале этого года.

«Щелкунчик» — одно из сооружений нашего города, которое примечательно тем, что его не только строили, но и проектировали ангарчане. Автор проекта — М. В. Зарыская, ей помогли многие энтузиасты города. Над оформлением кафе работает молодой художник Виктор Дмитриев.

## ТЕПЕРЬ БЕЗ ПЕРЕСАДКИ

БАКУ. На Азербайджанской железной дороге принят в эксплуатацию электрифицированный участок Баку — Уджары протяженностью около 250 километров. Электровозам открыт сквозной путь из Баку в Тбилиси и Ереван. Первый электропоезд повел коммунист Мамедага Микаилов. На дороге впервые сооружены телеуправляемые тяговые подстанции экономичного открытого типа.

## ГОРОД НОВОСЕЛОВ

КОМСОМОЛЬСК НА АМУРЕ. Каждый десятый житель поселка Новый мир встречал 1970 год новоселом. Строители позаботились об удобствах. Пушная котельная — в доме пришла горячая вода. Новый мир, расположенный в десяти километрах от Комсомольска, — самый молодой в этих краях рабочий поселок.

## 120 ПОЛОТЕН ЧЮРЛЕНИСА

ВИЛЬНЮС. Произведения Микалоюса Чюрлениса вошли в сокровищницу культуры нашей Родины. Они с каждым годом получают все большее признание во всем мире. Сейчас его картины размещены в новой художественной галерее, открытие которой состоялось в Каунасе.

В галерее выставлено 120 картин Чюрлениса.

## АНГАРСК И АНГАРЧАНЕ



Комсомолка Валентина Ветрова работает швей-мотористкой на Ангарской швейной фабрике. В совершенстве знает несколько операций и ежемесячно перевыполняет план. Она ведет большую общественную работу, является редактором цеховой стенной газеты. На снимке: В. Ветрова. Фото Б. ТИШНИНА.

## СОЗДАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ КОНГО

БРАЗЗАВИЛЬ. В соответствии с решением учредительного съезда Конголезской партии труда (КПТ) в Конго (Браззавиль) создан Государственный совет Народной Республики Конго. Председателем совета назначен председатель ЦК КПТ Мариан Нгуаби, вице-председателем — второй секретарь Политбюро ЦК КПТ Альфред Рауль.

Председатель Государственного совета Народной Республики Конго выполняет функции одновременно главы государства и главы правительства.

## ПРЕМЬЕРА СИМФОНИИ

ОДЕССА. Оркестр Одесской филармонии под управлением Ю. Алиева исполнил новую симфонию «Шушенское». Ее автор — заслуженный деятель искусств Украинской ССР профессор Г. П. Таранов. Композитор посетил Красноярский край, побывал в Шушенском, глубоко изучил материалы о сибирской ссылке В. И. Ленина. «Шушенское» — это уже четвертое крупное симфоническое произведение, принадлежавшее перу доктора искусствоведения Г. П. Таранова.

отек и свыше 2000 газетных листов.

◆ Всеобщая перепись населения началась в Венгрии. Одновременно проводится перепись квартир и зданий. Нынешняя перепись — одиннадцатая по счету в Венгрии — продлится две недели.

◆ На 5-6 процентов выросли цены на потребительские товары в открывшихся после новогоднего праздника магазинах Норвегии. «Новогодний подарок» правительства норвежцам отразится в первую очередь на благосостоянии трудящихся страны.

◆ Сильные наводнения, обрушившиеся на Цейлон, стоили жизни по крайней мере 25 жителям страны. Тысячи людей остались без крова. Приостановлено движение на дорогах, нарушена почтовая и телеграфная связь.

ТАСС — Рейтер.

## ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА СООБЩАЮТ

◆ 15 миллионов экземпляров книг и столько же брошюр и журналов было издано на Кубе в 1969 году. После революции в стране было открыто 250 библи-

ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

# П Л А Н Ы И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

**Т**ЕХНИЧЕСКИЙ прогресс, о стремительных темпах которого в последние годы много говорится, коснулся всех отраслей народного хозяйства страны. Будь то крупный завод или небольшая фабрика — везде сейчас происходит техническое перевооружение действующих производств, вводятся в строй новые мощности, вооруженные новейшими достижениями науки и техники. Интересно отметить тот факт, что внедрением прогрессивных методов в производство, а порой и решением важных инженерных и научных задач сейчас занимаются не только институты, но и творческие содружества заводских инженеров и техников.

Новые, более совершенные технологические процессы и оборудование, еще вчера казавшиеся недостижимыми, сегодня прочно занимают передовые места в планах технического развития предприятий...

Естественно, что такое крупное предприятие, как нефтехимический комбинат, не осталось в стороне от технического перевооружения производства.

Самой жизнью диктуется необходимость внедрения в производство и управление научной организации труда, всемерного повышения качества продукции, производительности труда и т. д. В этой области, области внедрения плановой техники на комбинате делается немало.

По государственному плану новой техники в прошедшем году комбинат должен был получить высокооктановый автомобильный бензин путем каталитического крекирования тяжелых нефтяных дистиллятов на Грозненской комбинированной установке. Большая трудность освоения этой установки заключалась в том, что подобный технологический процесс еще нигде в стране не был внедрен. И как следствие этого возникло множество проектных недоработок. И только благодаря усилиям, инженерному поиску таких работников нефтеперерабатывающего завода, как Е. Демьяненко, М. Бергельсон, Ю. Долгих и другие, эта установка была освоена в проектные сроки. План новой техники на установке выполнен более чем на 160 процентов.

На заводе гидрирования в этом году на проектирующую мощность выведена установка бутдиловых спиртов. Осваивается она с октября 1966 года. Не просто было вывести на проектные рубежи установку, которая не проходила промышленных испытаний (процесс был разработан только в лабораторных условиях). Проектные недоработки института ВНИПИнефть повлекли за собой реконструкцию отдельных систем. Надо считать большим успехом работников этой установки то, что народное хозяйство получает теперь высококачественные спирты в заданном планом количестве.

Намного раньше запланированного срока на теперь уже не существующем заводе пластмасс было налажено производство ударопрочного полистирола. Выпуск его сдерживался только тем,

что Салаватский нефтехимкомбинат постоянно поставлял сырье малыми партиями, а цех полистиролов не имел возможности полностью загрузить свои мощности.

Много производств освоено по планам новой техники комбината. В частности, на опытном заводе выпущена опытная партия полиформальдегида. Коллектив опытно-промышленной установки за время освоения этого производства внес немало ценных изменений в технологический процесс получения полиформальдегида.

Большую и важную работу проделали в прошедшем году работники катализаторных цехов завода полукрекирования. Благодаря творческому содружеству инженеров О. Хруцкого, В. Павелко, Л. Хомкаловой на заводе налажен выпуск восьми новых высокоэффективных катализаторов, постоянно совершенствуется технология производства. Много производств нефтехимической отрасли обеспечивается катализаторами, изготовленными катализаторной фабрикой завода.

В сталелитейном цехе ремонтно-механической цехов в действие вступила сталегазильная печь ДСП-3. Это значительно облегчило труд сталеваров. Механизированная загрузка шихты nämlich сократила время, тратившееся ранее на эту операцию, соответственно выросла производительность труда. Внедрение на этом же заводе совершенных приборов для контроля сварных швов на металле и наружных поверхностях трубопроводов и труб высокого давления сыграло важную роль в повышении качества продукции.

Однако уже сейчас заметно, что высокий уровень производства требует автоматизированных систем управления с применением вычислительной техники. Для этого на комбинате сооружается информационно-вычислительный центр. С начала года сложные расчетные операции будет выполнять новая машина «Урал-14», монтаж которой сейчас заканчивается.

Внедрение новой техники проходит не всегда по плану и организовано. Еще случается, что руководители заводов не взвешивают реальных возможностей предприятия, предлагая на утверждение планы новой техники. В результате планы эти претворяются в жизнь несвоевременно или не полностью. Большим тормозом технического прогресса можно назвать плохо организованный обсчет экономических эффектов от внедрения предложений и других мероприятий, направленных на совершенствование производства. Экономические службы цехов и заводов, не обсчитав эффект и, соответственно, не назвав точную цифру вознаграждения за внедрение, повинны в том, что тот или иной рационализатор охлаждает к творческому поиску.

Прошел год, в течение которого комбинат расширил мощности, увеличил выпуск продукции высокого качества. Во всем этом сыграло немаловажную роль внедрение новой техники и передовой технологии. Сейчас утверждают планы новой техники на 1970 год, и, надо полагать, потребуют они от всех работников комбината большого напряжения всех сил.

Г. ТАШКИНОВ,  
сотрудник газеты «Маяк».

## МОНТИРУЕТСЯ „УРАЛ-14“



На нефтехимическом комбинате вскоре вступит в строй еще одна электронно-вычислительная машина — «Урал-14». Сегодня монтажники из Киева, Омска и Ангарска делают все от них зависящее, чтобы начать проверку работоспособности машины в январе.

Нелегко это сделать, но на монтаже работают опытные специалисты, грамотные инженеры и техники. Руководит монтажом инженер Анатолий Иванович Буравлев, который затем будет обслуживать сложную вычислительную технику. Помогают монтажникам аппаратчики.

Вот павет инженер Иннокентий Башников (на снимке внизу). Паение — всегда ответственный и сложный процесс при монтаже приборов и счетных машин.

На втором снимке: инженеры Владимир Шардаков и Александр Новиков.

Вместе с монтажниками-наладчиками вносят свой вклад в общее дело киевляне Борис Яценко, Николай Власенко, Михаил Торгоцкий, инженер из Омска Михаил Кирьяков и другие. Машина вскоре скажет свое первое слово. И тогда она во многом поможет людям.

Фото автора.



## ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

# ПИСЬМО ДРУГУ

Давно собирался Степан Ефимов написать другу. Как-то, придя с работы, вырвал из тетрадки листок, взял ручку и аккуратно вывел: «Здравствуй, Алки!». Но дальше, как это часто бывает, те мысли, которые хотел изложить, вдруг рассеялись, и он не знал, с чего теперь начинать.

Перемен, конечно, после армии произошло очень много. Можно рассказать о том, как демобилизовались... решили с Александром Ивановым посмотреть Сибирь и приехали в город на Ангаре.

Взяв ручку, Степан продолжал: «Ты знаешь, что поехали мы в Ангарск. Город понравился. Не колеблясь, пошли в отдел кадров нефтехимического комбината. Приняли слесарями. Но чтобы работать по этой специальности, надо знать многое: оборудование на комбинате сложное! И нас направили в учебный комбинат.

Время свободного, пока учились, почти не было. Днями на занятиях, а вечером в общежитии бродился за конспекты. Трудно да-

валась технология металлов. Ребята смеялись: «Зубрить, говорят, не надо. Надо понять и осмыслить».

Смотришь бывало — парни идут в кино или на танцы, а ты сидишь за учебниками, и скажу — время зря не пропало. Успешно сдали на разряды и трудился сейчас на одном из ведущих предприятий — газовом заводе».

Он знал, что друга интересует работа, коллектив. Но что про это напишешь? Коллектив как коллектив, работы хватает. Правда, был однажды такой случай...

Бригада производила ремонт легкого блока. Тут и там слышался перестук молотков, звон ключей, лязг металла. Каждый был на своем месте и делал свое дело. Но вот товарищи ушли на перекур, а он, Степан, что-то задержался. Не прошло и двух минут, как раздался свист, шум: огромное серое облако поднялось над блоками. «Прорыв пара через вентиляль», — мелькнуло у него в голове. Раздумывать было некогда: выскочил, тут же дот-

подвернулся человек и получить ожог. Закрыв лицо ладонью, грейкин, пробрался к трубе, отыскал вентиляль и перекрыл его...

«Нет, об этом писать не стоит, — решил Степан, — особенного тут ничего нет — любой бы так поступил. А вот о товарищах, пожалуй, расскажу надо». И он снова берется за ручку...

«Коллектив дружный, много молодежи. У нас в бригаде тоже есть комсомолы. Работают ребята на совесть, помогают друг другу. Без этого нельзя. Да, вот однажды отдыхаем как-то мы в своем общежитии и видим: к крыльцу подруливает автобус. Выходит механик. «Значит, мы это случилось», — решаем мы».

— Ребята, аварийное положение, — заходя к нам, сообщает механик. — Обнаружен пропуск в кислородном теплообменнике, и блок разделения остановлен...

Виктор Толкачев, Саша Иванов и я без разговоров одеваемся и едем на завод. Мысль у каждого одна — быстрее устранить

неисправность и пустить блок в работу.

Приехали — сразу за дело. Сливаем теплообменник, а сделать это не так-то просто (семь потов прольешь), вскрываем крышки, устанавливаем манометр, ставим заглушки. У ребят рубашки прилипают к плечам, но об отдыхе никто и не думает. Подюдим воздух, даем давление.

— Понятно, — проносит Виктор. — Повреждена трубка, поэтому и был пропуск...

Вскрещиваем трубку отглушаем, закручиваем крышки и ставим теплообменник на место. Теперь дело за операторами. И они, не теряя времени, выводят блок на режим...

Такое может случиться в любой момент, и никто не считается с личным временем. Просто я хотел сказать, что коллектив у нас дружный, сплоченный и работает с такими ребятами, как Виктор Толкачев, Владимир Грабелников, Александр Кудимов и другие, просто и хорошо...

О чем еще рассказать? О планах своих? Сейчас у меня одна цель — повысить квалификацию, сдать на четвертый разряд. Что ж, усилению занимаюсь, готовлюсь... Но об этом, пожалуй, потом, после сдачи экзаменов.

Жму руку, Степан».

В. СЕМЕНОВ,  
Цех 12 газового завода.

## СТРОКИ ИЗ НОВОГОДНЕЙ ПОЧТЫ

«...Всех, кто приходит в столовую № 41 АНХК, встречает улыбкой Валя Ханнина. И обеды, самые обыкновенные, кажутся вкусными. Мы очень благодарны Вале за отличное обслуживание...»

Л. ТИГУНЦЕВА,  
Л. БОТВИНКО, Н. БРЕУС,  
работники завода полукрекирования.

«...Более двух лет из моей жизни вырвала болезнь. Как же я могу сегодня не вспомнить своих спасителей! И всех тех, кто помог мне в трудную минуту. Это врач В. Н. Ефремова, В. Н. Шинков, И. М. Ажовкова, Г. В. Тимофеева, О. М. Черток, Г. Д. Панько. Это коллектив ГПТУ-4, поддерживавший меня материально и морально. Это мои бывшие соседи Мареевы, Бранжиновы, Карповы, Елины. Болезнь отступила, может быть, не совсем, но надежда. Но сейчас я здорова, и ни на один день не могу забыть того, что сделали для меня люди, сделали бескорыстно...»

А. ИГОНИНА,  
преподаватель горбыткомбината.

# ОТ ОБЛАСТНОГО К ВСЕСОЮЗНОМУ

**В** ЧЕСТЬ 100-летия со дня рождения В. И. Ленина бюро областного комитета ВЛКСМ объявило смотр-конкурс библиотек, красных уголков.

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» объявлен Все-

союзный общественный смотр районных библиотек.

Задачи библиотечных работников области состоят в том, чтобы встретить юбилей Владимира Ильича новыми успехами в выполнении его заветов по библиотечному делу, улучшением обслуживания населения книгой, привлечением новых читателей в би-

блиотеки, наиболее полным и целенаправленным использованием книжных фондов в помощь коммунистическому воспитанию трудящихся, особенно молодежи, повышению культуры и образования народа, развитию науки и техники и всестороннему их достижению в производстве.

Всеми средствами и формами библиотечной работы усилить пропаганду произведений В. И. Ленина и литературы о нем. В предъюбилейный период увеличить их выдачу в 1,5 раза.

Добиться, чтобы в среднем каждый читатель прочитал за год в городской библиотеке не меньше 24 книг. Принять активное участие в проведении Всесоюзной молодежной конференции «Заветам Ленина верны» (с марта 1969 года по апрель 1970 года).

Поддержать общественное движение библиотечных работников страны под девизом: «Книгу Ленина — каждому юноше и девушке». Обратит особое внимание на привлечение юношей и девушек к изучению исторической речи вождя «Задачи союзов молодежи», а также произведений В. И. Ленина по наиболее актуальным для молодежи вопросам.

Библиотекам принять активное участие в проведении ленинского зачета в комсомольских организациях области. Оказывать помощь в изучении ленинских работ, в проведении ленинских уроков, теоретических конференций. При каждой библиотеке создать

уголок «В помощь сдающим ленинский зачет».

Усилить воспитательную работу с детьми, с подрастающим поколением, с молодежью. В городских, районных, сельских, профсоюзных, вузовских библиотеках выделить юношеские кафедры, столы выдачи, отделы, отделения, филиалы.

### Организация и порядок проведения смотра:

В смотре участвуют библиотеки всех систем и ведомств. Общее руководство смотром возлагается на городские комиссии, которые создаются на период смотра. Материалы по итогам смотра в районах, городах представлять в областной оргкомитет.

### Областной смотр-конкурс на лучшую ленинскую комнату (уголок)

Смотр-конкурс проводится областным методическим кабинетом управления культуры.

Цель смотра: улучшение деятельности клубных учреждений по пропаганде марксизма-ленинизма, по патристическому воспитанию на революционных, боевых и трудовых традициях нашего народа, по эстетическому воспитанию трудящихся.

### Основные условия соревнования:

Оформление ленинских комнат (уголка), фотомонтажей, фотоальбомов, макетов, отражающих жизнь и деятельность В. И. Ле-

нина, его соратников; интернациональное значение ленинизма, его преобразующую роль в современном мире.

Проведение ленинских чтений (циклы лекций о жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников, о строительстве социализма и коммунизма в нашей стране и за рубежом).

Комплектование библиотек из произведений В. И. Ленина, видных деятелей КПСС, художественной литературы о Ленине, обязательно иметь в библиотеке Ленину в прозе.

Организация торжественных ритуалов: прием в пионеры, комсомол, вручение паспорта, организация встреч с ветеранами революции, войны, труда.

Проведение праздника улицы имени Ленина сделать традиционным днём. Руководство смотром-конкурсом ленинских комнат и уголков в области осуществляет областной методический кабинет управления культуры.

По итогам смотра-конкурса лучшая ленинская комната (уголок) награждается грамотой управления культуры и магнитофоном. За второе место — грамота областного управления культуры и фотоаппарат. Кроме того, лучшая ленинская комната (уголок), их работники, активисты награждаются Почетными грамотами областного управления культуры.



Тамара Нечипуренко пришла на Ребьинскую фабрику с восьмилетним опытом. Сейчас она работает в цехе, осваивающем новую полированную мебель: книжные шкафы, серванты. Ее дневная норма выработки — 125—130 процентов.

На снимке: Т. Нечипуренко (слева) и мастер В. П. Новикова.

Фото И. АМОСОВА.

## ЗАМЕТКИ О РАЗВИТИИ БАЛЬНОГО ТАНЦА В ГОРОДЕ

# С ПОЗИЦИИ ТВОРЧЕСТВА

**Х**ОЧУ напомнить о пятом городском конкурсе исполнителей современных балльных танцев, который проходил 7—8 июня 1969 года у нас, в Ангарске, и которого ждали с большим интересом не только любители этого жанра, но широкий круг общественности. Конкурс показал возросшее мастерство исполнителей. Среди победителей немало участников, данные которых обещают в будущем интересные творческие работы.

Конкурс был самым сильным по организации, по составу исполнителей, по маюре и технике. Обращает на себя внимание та серьезность, с которой взялись за проведение конкурса руководитель ансамбля балльного танца Револьд Федорович Гусев и его участники. В конкурсе приняли участие 23 пары из ДК нефтехимиков и Дома пионеров, 15 пар — из школы № 20. Но по существу соревнование проходило только среди участников ансамбля балльного танца ДК нефтехимиков.

Одним из основных критериев оценки работы этого коллектива является его связь со зрителями. Причем связь довольно творческая, непосредственная. Коллектив интересно строит свою работу, демонстрирует и пропагандирует бытовой ганей не только в стенах дворца. Он частый гость в общежитиях, в красных уголках ЖЭКов в учебных заведениях, на предприятиях.

Однако многие крупные коллективы пассивно относятся к жанру балльного танца. Не принимали участие в конкурсе Дворцы культуры «Современник» и «Энергетик», актовый зал строителей, Дом культуры «Дружба», которые и сейчас не подают никаких признаков внимания к этому жанру.

Тот факт, что на конкурсе не присутствовали руководители вышеуказанных культурных учреждений и руководители художественной само-

деятельности, говорит о том, что этот жанр искусства у них не в почете. Но, хотим мы того или нет, а танцевальные вечера, как ничто другое, формируют вкусы и запросы нашей молодежи. А следовательно, заниматься организацией школ и пропагандой балльного танца просто необходимо.

У нас есть главное: великолепные Дома и Дворцы культуры, замечательные парки с танцевальными площадками, наконец, квалифицированные хореографы. Не хватает одного: понимания и серьезного подхода к этому вопросу. Отсюда и просчеты.

Единственной школы балльного танца на город мало. Организация же таких школ — один из самых острых и болезненных вопросов: связанный на отсутствие кадров. Но практика показывает, что иметь квалифицированного работника — не главное. Можно привлечь и любителя. Создать нормальные условия для работы коллектива и помогать этому любителю — вот задача руководства клубов.

Кстати, во Дворце культуры «Современник» — три балетмейстера и два из них хорошие специалисты. Отлично рекомендовал себя В. Киселев, работающий в актовом зале. У нас в городе есть и много любителей, знающих и любящих этот жанр искусства, которые прошли хорошую школу у Р. Гусева.

Недавно я присутствовал на занятиях по балльному танцу в школе № 27. Урок вела Татьяна Лобунова с учащимися 7-го класса. Лобунова не имеет квалифицированной подготовки по этому виду искусства. Но с какой любовью она проводит уроки.

— Ребята занимаются с удовольствием и интересом, — говорит директор школы В. И. Арыков. — Жаль только, что руководители часто меняются. Будем надеяться, что Лобунова останется надолго.

В связи с этим мне бы хотелось предложить городскому отделу культуры создать секцию по бальному танцу, которая бы контролировала и помогала коллективам в работе. Тогда, возможно, и не будет частой смены руководителей.

Полгода функционировал кружок в политехникуме, куда записалось более 200 человек. Хотелось бы, чтобы этот кружок возобновил свою работу.

Много зависит и от условий. Не во всех культурных учреждениях и парках в достаточной мере оборудованы летние танцплощадки. Освещение парков и скверов, где они находятся, никуда не годится. Нет при них торговых павильонов, где бы можно было купить книжку, сувенир, стаканчик напитка. А это все немаловажные детали.

Некоторые руководители, в чьем ведомстве находятся танцевальные площадки, считают, что устранять дискомфорт здесь не следует. И молодежь танцует чаще на домашних вечерах или в закоулках, под душераздирающие звуки, запи-

санные на магнитофонные ленты.

Не нужно набрасывать тени на танцевальные вечера. Танцы — это потребность молодежи. Если юноши и девушки приходят к музыке, значит, они тянутся к музыке, к искусству. А это не так уж плохо. Другое дело, как их организовывать.

Интересные исследования провел научный сотрудник Л. Коган. Приведу пример: «...Развлечения не только необходимы для эмоционального развития человека, но и служат способом снятия нервного напряжения, естественно возникающего у жителей современного города в связи с повышенным ритмом городской жизни».

Если это учитывать, то организовать вечер танцев становится раз от разу труднее. Здесь необходимо обращать внимание и на оркестры. У нас на танцевальных вечерах звучит много невыразительных псевдомелодий, механических ритмов. Мы забываем о том, что и танцевальная музыка очень активно формирует

наши музыкальные вкусы. Отделу культуры, по-видимому, необходимо организовать семинар руководителей эстрадных оркестров, усилить контроль за их работой.

Может, кому-то покажется странным разговор о конкурсе, который прошел в июне. Дело в том, что мы — накануне всесоюзного смотра исполнителей балльного танца. Уже в феврале этого года будет городская, в апреле — областная, в июне — зональная — городские Чите, а в октябре — значительный в Москве. Как видите, есть причины для волнения.

И вывод. Он весьма прост: отделу культуры, городскому художественному совету, руководящим работникам, в чье ведомство входят культурные учреждения, видимо, давно пора сесть за один стол и серьезно поговорить о том, какими должны быть танцевальные вечера нашей молодежи.

**И. ТОЛСТИХИН,**  
руководитель ансамбля народного танца «Багульник».



Новый торговый центр будет построен в станице Новокубанской Краснодарского края. На первом этаже здания расположится продовольственный и мебельный магазины. Во втором — универсальный магазин промышленных товаров и швейное ателье.

В торговом центре будет находиться также ресторан с двумя залами на 140 мест и банкетными залами.

Торговый центр включает в себя также четырехэтажную школу продавцов и кулинаров на сто человек.

Проект центра разработан архитекторами Института по проектированию зданий и сооружений потребительской кооперации РСФСР — «Роспроект».

На снимке: макет центра. Фото Р. АЛФИМОВА. (АПН).

# НОВОГОДНИЙ СТАРТ

Прозвучал последний раз выстрел, судьи подсчитали очки, и кубок области по плаванию вновь остался на целый год в нашем городе.

Для участия в соревнованиях по плаванию на приз Нового года в Ангарск приехали пловцы из Черемхово и Усолья-Сибирского. Несколько лет назад первенство в плавании держали черемховцы, сейчас юные пловцы ДЮСШ СК «Ангара» переплывают их. Борьба на воде шла в основном между первой и второй командами нашего клуба. И несмотря на отсутствие многих сильных пловцов, первая команда

СК «Ангара» набрала очков вдвое больше, чем команда города Черемхово.

Подводя итоги работы в прошедшем году, надо отметить, что юные пловцы порадовали нас новыми результатами. Впервые выполнил норму кандидата в мастера спорта СССР Сергей Бобылев (100 метров дельфином — 1,04,5 сек). Первые разряды выполнили: Саша Беломестов, Валя Шпилюева. Большая группа пловцов 1957—58 годов рождения выполнила норму 2-го спортивного разряда взрослых.

**В. ВОЛОДЕНКО,**  
тренер по плаванию СК «Ангара».



Недавно на горнолыжной базе СК «Ермак» состоялись соревнования горнолыжников спортивных клубов города. Среди юношей лучше других прошли трудную трассу слалома Юра Елфимов (СК «Ермак») — первое место, Сережа Петров (СК «Сибиряк») — второе место и Володя Кулемин (СК «Ермак»).

Фото Т. ВЕРШИННИНА.

## АНГАРЧАНЕ — ПРИЗЕРЫ БУРЯТИИ

Открытие первенства Бурятской АССР по лыжным гонкам в последнюю неделю 1969 года собрало гостей из Читы, Ангарска, Усолья-Сибирского. На старты вышло более 150 сильнейших спортсменов трех областей. Наш город представили лыжники СК «Ангара».

Очень напряженная борьба на трассах 5 и 10 километров у женщин закончилась победой спортсменки из Бурятии. На обеих дистанциях второй была мастер спорта Н. Ветова, проигравшая 10 и 21 секунду соответственно. Большим успехом можно считать выступле-

ние молодой Г. Дробышевой. Она заняла 8-е и 11-е места среди всех участниц.

Очень остро шел спор на трассах 15 и 30 километров у мужчин. Спринтерскую гонку выиграл мастер спорта О. Харитонов (Улан-Удэ), второе и третье места — за гостями из Читы.

На «тридцатке» обстановка изменилась. Победил чемпион Забайкальского военного округа мастер спорта Н. Ковалев (1 час 43 мин. 11 сек.), вторым был О. Харитонов, а третье, четвертое и шестое места — за нашими лыжниками.

Третьим призером оказался Г. Надточный, четвертым — мастер спорта А. Козлов, а наш способный юниор А. Доценко, впервые в жизни стартовавший на 30 километров, обыграв многих мастеров, занял шестое место. Это очень большой успех Доценко.

Призеры получили награды Бурятского комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров Бурятской АССР.

**А. АНДРЕШУК,**  
почетный мастер спорта.

### ПОПРАВКА

В новогоднем номере, в интервью с председателем исполкома т. Громиным П. М. по вине редакции допущена неточность. Там говорилось, что выплата пенсий по линии горсобеса составляет 491 тысячу рублей в год. В действительности эта сумма выплачивается горсобесом ежемесячно.

Лодочная станция АНХК доводит до сведения членов общества рыболовов и охотников, что последний срок оплаты за хранение лодок за 1969 год — 15 января 1970 года. С 15 января по 30 апреля 1970 года производится перерасчет договоров.

Владельцы лодок, не перезаключившие договор к указанному сроку, лишаются права стоянки. **Правление.** (1141)

Ангарский гортопсбыт имеет в продаже в неограниченном количестве дрова и уголь организациям и населению. Обращаться: квартал 60, д. 28, квартира 1, или ул. Октябрьская, 57-а, кв. 1. (1155)

### НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарское пассажирское автотранспортное предприятие — шоферов 1 и 2 классов, кондукторов, автослесарей 2—5 разрядов, кладовщика, техника-механика. За шоферами, перешедшими работать в автопредприятие, квартиры сохраняются. (1133)

Жидкостно-коммунальное управление Ангарского нефтехимического комбината в летские учреждения — нянь, в общежития — уборщиц, в ЖЭКи — дворников, слесарей плотников. Принимаются также совместители. Обращаться: ул. Восточная, 32, телефон 2-31-07. (1079)

Строительно-монтажное управление № 3 — плотников, каменщиков, бетонщиков, штукатуров, маляров, электриков. Принятие обеспечивается благостроительным общежитием. Обращаться в отдел кадров СМУ-3 по адресу: пос. Байкальск, остановка трамвая «Кинотэатр «Октябрь», СМУ-3 (1041)

## КИНО

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«ПИОНЕР» — Флиппер. 9-40, 11-20, 13-10, 15. Когда я был маленьким. 16-45, 18-25, 20-05, 21-45. Малый зал — Рыжие пираты. 10, 11, 12, 13, 14, 15

«МІР» — Не горюй! 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Честь моей жены (дети до 16 лет не допускаются) 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Цезарь и детективы. 10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Старый знакомый. 10, 12, 14-10, 16, 18, 19-15, 21-30 (удлиненный — Русский музей). Зал «Восход» — Павел Корчагин. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30. Прощание. 17-30, 19-30, 21-30.

«ОКТЯБРЬ» — Повесть о невесте. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Верхние фолье — Золотой мальчик. 10-15, 12-15

«АНГАРА» — Акаваги на дне. 15. Черная пантера. 17-30, 19-15, 21.

«ГРЕНАДА» — Золотой гусь. 10, 12, 14. Лучшие годы нашей жизни. 15-30, 18-30, 21-30.

**АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ** — грузчиков (мужчин), в транспортный цех со сдельной оплатой труда (заработки в среднем 140—180 рублей), слесарей-сантехников, слесарей-ремонтников, фрезеровщика по металлу, уборщицу в цех, инженера-конструктора (строителя), электросварщика, разнорабочего (мужчину), станочников по дереву, штукатура-маляра. Одиноким предоставляется место в общежитии.

Обращаться по телефону 7-34-46 (проезд трамваем № 1 до остановки «Гипсовый завод» в сторону цемзавода). (1094)

**АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД** — слесарей-ремонтников, дежурных слесарей, электриков, токарей, шоферов, автослесарей, бульдозериста, автоэлектромонтера, крановщика на автокран К-51, слесарей-сантехников, слесарей по вентиляции, учеников пресовщиков, сортировщиков, заборщиц-сушильщиц, слесарей по ремонту электрокаров, мужчин и женщин для работы в технологических цехах завода, инженера-нормировщика, бухгалтера материальной группы.

Обращаться в отдел кадров завода. Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод», телефон 7-35-67. (1078)

**Производственно-ремонтное предприятие Иркутскэнерго** — изоляторов-обмуровщиков всех разрядов, плотников, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, газосварщиков, токарей, такелажников-разнорабочих, маляра-штукатура.

Оплата труда одновременно премиальная, коэффициент 1:2, премиальные до 40 процентов. Средняя зарплата рабочего 1-го разряда 113 рублей. 5 разряда — 185 рублей. Во время командировок оплачиваются командировочные.

Обращаться в отдел кадров ПРП Иркутскэнерго, телефон 2-45-80, доп 5-05. Проезд автобусом № 5 до остановки «25-я площадь», гараж ТЭЦ-10. (989)

**ТРАМВАЙНОЕ УПРАВЛЕНИЕ** Ангарска — кондукторов трамвая (оклад 72 рубля, с премиальными 100—120 рублей и выше). Здесь же принимаются на должность кондуктора домохозяйки и неработающие пенсионеры, с неполным рабочим днем — 3—4 часа и больше. Слесарей и электрослесарей по ремонту трамвайных вагонов 3—4 разрядов (оплата 108—124 рубля); мастера службы цит (оклад 120 рублей); путевых обходчиков (оклад 88 рублей); стрелочника (оклад 86 рублей).

Ангарское профессионально-техническое училище № 4 — инженера-механика по холодильной обработке на преподавательскую работу, мастеров производственного обучения токарных и слесарных групп, техника-механика на должность технолога по производству, гардеробщицу, сторожа, столера, руководителя хореографического кружка, руководи-теля художественной самодеятельности или хормейстера. Обращаться по адресу: Киров, 38. (1154)

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 8 — мастеров производственного обучения групп электросварщиков, слесарно-ремонтного дела, токарей-уборщицу. Обращаться: ул. Ленина, 38, с 8 до 16 часов. (1055)

Коллектив ПОКА № 1 выражает соболезнование председателю правления Мудрецовой Любови Ивановне и ее семье по поводу смерти матери. **СУТУРИНОВ** Варвара Яковлевна.

**УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА** производит набор на курсы машинистов экскаваторов с отрывом от производства. Принимаются мужчины, отслужившие в армии, образование 8 классов, срок учебы 5 месяцев, стипендия 76 рублей в месяц.

Шоферов 3-го класса, с отрывом от производства. Принимаются мужчины, отслужившие в армии, образование 8 классов, срок учебы 5 месяцев, стипендия 65 рублей в месяц, с выездом из Ангарска.

Автослесарей. Принимаются юноши 17 лет, с образованием 8 классов, срок учебы 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц.

Плотников-опалубщиков-бетонщиков. Принимаются юноши 16 лет, срок учебы 6 месяцев, стипендия 32 рубля в месяц.

Трактористов-бульдозеристов без отрыва от производства. Принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста, работающие на предприятиях строительства.

Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом 18, телефоны: 80-43 и 53-17. (1084)

Вниманию слушателей университета технического прогресса Ангарского управления строительства! Очередное занятие состоится 6 января 1970 года в 18.30.

На факультете «Строительно-монтажные работы» в актовом зале строителей будет прочитана лекция «Основные направления и внедрение системы подготовки производства». Лектор — т. Сухов Б. Г.

На факультете «Эксплуатация и ремонт механизмов» в Ангарском управлении строительства будет прочитана лекция «Новые типы строительно-дорожных и подъемно-транспортных машин и механизмов». Лектор — зав. кафедрой строительно-дорожных машин ИПП, доцент т. Сотников Ю. И.

На факультете «Автомобильный транспорт» в помещении красного уголка автобазы № 3 будет прочитана лекция «Пути повышения производительности и рентабельности на предприятиях автомобильного транспорта». Лектор — старший преподаватель кафедры экономики и организации автомобильного транспорта ИНХ т. Бардашихов Н. Г.

На факультете «Стройиндустрия» в помещении зала УПП состоится лекция «Технико-экономические показатели работы заводов строительно-индустрии и требования, предъявляемые к заводам в новых условиях планирования и экономического стимулирования». Лектор — т. Московских А. А. (1158)

### ВНИМАНИЮ

Ангарский горбыткомбинат производит ремонт на дому: стиральных машин всех типов, швейных машин, пылесосов, утюгов, электроплиток и других домашних электроприборов.

Заявки принимаются по адресу: квартал 93, мастерская по ремонту сложной бытовой техники, телефон 2-33-06.

Экономьте свое время, пользуйтесь услугами горбыткомбината. (1135)

**АНГАРСКОЕ ТЕЛЕТАТЕЛЬЕ** имеет в продаже радиолампы и радиодетали по наличному и безналичному расчетам

Обращаться: Ангарск, квартал 92, телеателье, телефон 2-29-45. (1142)

руководителей школ, школ-интернатов, детских садов и яслей, лечебных и культурно-просветительных учреждений!

Ангарский ремонтно-строительный участок Облбывремстройгresta принимает заказы на ремонт мебели. Ремонт выполняется по месту стройматериалами участка. Заказы принимаются в РСУ с приложением письма и сметы заказчика.

Наш адрес: Ангарск, пос. Байкальск, ул. Осипенко, 11, телефон 9-54-55 (трамвай № 4, остановка «Кинотэатр «Октябрь» или «ОКБА»). (1034)

Ангарский участок завода «Эталон» (бывшая всероссийная мастерская) переехал из 61-го квартала по адресу: Ангарск, поселок «Кирова». Телефона временно нет. (1034)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37; зам редактора, отдела партийной жизни культуры — 2-21-37, ответственный секретарь, бухгалтер, приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телеграфов — 9-45-91, отдел объявлений — 9-45-91, выдвигатели и корректоры в типографии — 2-20-68